

2025年底前

海南实现全岛封关运作

今年拟具备硬件条件,封关标志海南自由贸易港建设进入实质性阶段

据央视新闻报道 记者日前在博鳌亚洲论坛2023年年会新闻中心举行的“蓬勃兴起正当时——海南全面深化改革开放五年来进展成效”新闻发布会上了解到,截至目前,海南全岛封关运作各项准备工作均已取得阶段性进展,全面启动全岛封关运作准备。

数据显示,在自由贸易港建设方面,海南逐步构建自贸港政策制度体系,三张“零关税”清单、企业和个人15%所得税、加工增值货物内销免关税等180多项政策文件落地实施,外商投资准入负面清单缩减为27项,经营主体五年增量超过之前三十年的总和。截至目前,经营主体增速连续36个月保持全国第一。

同时,全面启动全岛封关运作准备,主要包括64项工作任务、31项建设项目和27项压力测试事项,都在紧锣密鼓推进,确保今年具备封关硬件条件、明年完成封关各项准备、2025年底前实现全岛封关运作。

何为封关运作?

封关运作是指在海南全岛建成一个由海关监管的特殊区域。在这个特定区域内,“封关”的概念也可以简称为:一线放开,二线管住,岛内自由。海南自贸港建设面临的一个阶段性目标就是2025年底前实现全岛封关运作。

“一线”指的是海南自贸港与全世界的联通。这意味着和全世界的联通更加顺畅,岛内实行更加自由便利的贸易投资政策。

“二线”指的是海南自由贸易港与内地的联通,就是在海南自贸港和内地之间进行适度的管制,目的是为了保障国家贸易管制政策的统一和做好与内地税制落差的衔接。管理的对象主要是货物、商品、运输工具,但与内地间人员往来不会发生变化。

海南封关标志着海南自由贸易港建设进入实质性阶段,意味着以后内地货物进入海南就被视为出口,海南的货物进入内地就被视为进口。



消费者在海口国际免税城内购物。(资料图/新华社发)

封关有何意义?

在推进海南自由贸易港建设的过程中,全岛封关运作的重要性不言而喻。一方面,全岛封关的实施能够为海南省引进更多优质商品,满足人民群众消费需求,提高海南岛内商品质量和竞争力;另一方面,全岛封关运作也将海南省打造成为对外开放的前沿,吸引更多的国内外投资和资源,促进海南经济快速发展。

海南全岛封关不是把海南封闭成一个孤岛,而是以封关为契机,把岛内的自由贸易搞活,形成更大的辐射半径,从而形成一个磁场效应。

封关运作后,海南居民以后出入境从事经贸活动会更加便利,进口业务零关税,个人所得税全国最低,数据安全有序流动,跨境资金流动自由便利。当进一步放宽贸易限制和禁止措施,意味着企业发展更加自由,到海南创业的机会和选择也更多了。

据央视新闻



去年特朗普宣布参选。(资料图/据中新网)

前总统被刑事指控 美国历史头一回

- 76岁特朗普被起诉,或于下周在纽约出庭受审
- 他曾“预告”自己将被捕,怒称起诉是政治迫害

因何被起诉?

被指向美国艳星支付“封口费”并伪造记录等

据美国媒体援引知情人士的话说,特朗普在起诉书中面临30多项与商业欺诈有关的指控,重点包括涉嫌在2016年美国大选期间,为了自己的选情,通过自己的私人律师科恩向声称与特朗普有染的美国艳星支付13万美元“封口费”,并伪造商业记录。

2018年8月,科恩承认逃税和违反竞选财务规则,因多项罪名被判入狱,其间作证承认与协助特朗普支付相关“封口费”并伪造记录。

有法律专家指出,按照纽约州的法律,伪造商业记录通常是一项轻罪,但如果相关伪造行为被证明是意图实施或掩盖另一罪行,那么轻罪将可能升级为重罪,对应的最重刑罚是4年监禁。

还能竞选吗?

美国法律没有将无犯罪记录列为担任总统的必要资质

美国宪法没有将无犯罪记录列为担任总统的必要资质。法律专家表示,此前最高法院的裁决认为,国会不能为总统职位增加限制条件。另外,州不能禁止被起诉或定罪的重罪犯竞选联邦公职。

据报道,若特朗普被起诉,在任何审判之前,特朗普仍将享有宪法保护和无罪推定的权利。特朗普也曾表示,即使被刑事起诉,他也“绝对”会继续竞选总统。

将面临什么?

将会被拍照和采集指纹,通常会被拘留至少几个小时

曼哈顿地区检察官布拉格在未来几天,将会公布特朗普涉嫌的具体罪名。美国媒体称,如果特朗普“自首”,他将会在法院被拍照和采集指纹,通常会被拘留至少几个小时。如果不“自首”,检察官将把他从现居的佛罗里达州引渡到纽约进行逮捕。

至于是否戴手铐,很大程度上取决于案件的严重程度以及被告是否主动投案自首。对于前总统来说,一切都没有先例。

同时,将特朗普定罪或送进监狱将面临以下挑战:一方面,特朗普的前私人律师科恩是检方的主要证人,特朗普的律师可以通过科恩的犯罪记录来质疑其可信度;另一方面,针对前总统的诉讼没有先例,而检方如果把伪造商业记录等多项指控相结合,将存在难度,法院可能驳回或限制指控。

观点

身陷“封口费案”反而有利选情?

据了解,“封口费案”是特朗普正在接受调查的几桩案件之一。此外,他还面临着海湖庄园机密文件案、佐治亚州违反选举案及“国会山骚乱”事件等调查。但在每起案件中,特朗普都否认自己有任何不当行为。

美国媒体报道称,对特朗普的调查往往使他在支持者中更受欢迎,此次特朗普被起诉,可能也会产生类似效果。

埃隆·马斯克此前认为,如果特朗普被起诉,他反而将“以压倒性的优势”获胜。

共和党成员阿道夫·弗朗哥表示,特朗普被起诉将有助于他在初选中的选举前景,因为其他候选人将不得不为他辩护。

尽管面临指控,特朗普仍然承诺将继续开展竞选活动,争取2024年总统大选的共和党提名。而共和党党内目前支持率最高的候选人面临起诉一事,标志着美国2024年大选,局面将更难以预测。

有美国媒体指出,起诉前总统在美国是史无前例的,美国将面临严峻挑战:

其一,美国和平移交权力的历史传统可能被打破。特朗普已将自己的竞选活动植根于政治迫害的叙述中,他曾承诺,如果再次当选总统,将对对手实施“报复”。

其二,美国司法系统将面临危险的未知时刻。目前,特朗普已经在寻求将司法部可能对他提起的指控描述为“出于政治动机的司法武器化”。

其三,让一位前总统受审导致政治分歧,可能并不符合美国更广泛的利益,将导致社会更加分裂。

其四,面对特朗普多次主动反击,其他政治人物和媒体面临的压力越来越大。据中新网

国常会决定延续和优化实施部分阶段性税费优惠政策

预计每年减负规模达4800多亿元

据新华社电 日前召开的国务院常务会议决定,延续和优化实施部分阶段性税费优惠政策。在3月31日国务院常务会议例会上,财政部、国家税务总局、人力资源和社会保障部有关负责人对此进行了介绍。

财政部副部长朱忠明表示,国务院常务会议决定延续和优化实施部分阶段性税费优惠政策,包括六项具体安排,预计每年减负规模达4800多亿元。

在朱忠明看来,此次政策安排有三方面特点。一是坚持稳字当头,保持税费政策的连续性和稳定性,支持市场主体、保居民就业。二是着力加力提效,深入实施科教兴国战略和创新驱动发展战略,加大科技创新支持力度,助力我国科技自立自强。三是做到固本强基,统筹国内国际两个市场两种资源,支持煤炭安全稳定供应,保障国家能源安全;支持降低物流成本,建设高效顺畅的物流体系。

朱忠明表示,为推动政策快速落地,财政部会同有关部门迅速行动,于近日发布了公告,明确了政策内容和操作办法。“我们相信,这些政策的落地实施,将进一步稳预期、强信心,助力实现经济运行整体好转,促进经济高质量发展。”

国家税务总局副局长王道树表示,在国务院常务会议作出决定之后,国家税务总局迅速出台配套征管文件,细化政策执行口径,升级征管信息系统;迅速优化操作办理流程,开展政策推送辅导。从4月1日开始,纳税人缴费人即可通过征管信息系统办理相关税费优惠。

人力资源和社会保障部失业保险司司长桂楠介绍,为落实国务院常务会议要求,人社部会同财政部、税务总局制定印发了关于阶段性降低失业保险、工伤保险费率有关问题的通知。“此次延续实施降费率预计年均减负约1800亿元,不分企业性质、不分行业,包括中小微企业、个体工商户在内的各类经营主体将普遍受益。”

中国竞走选手切阳什姐 递补获伦敦奥运金牌

这块奖牌迟到了近11年

新华社北京3月30日电 国际奥委会执委会3月30日宣布,中国选手切阳什姐递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌,另外两名中国选手刘虹和吕秀芝递补获得银牌和铜牌。

国际奥委会在官网表示,2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌获得者因兴奋剂问题被取消成绩,这块金牌已重新分配给中国选手切阳什姐,银牌和铜牌则重新分配给中国选手刘虹和吕秀芝。该项赛事的前八名也已相应调整。

土耳其开绿灯 芬兰加入北约成定局

据央视新闻报道 当地时间3月30日,土耳其大国民议会批准芬兰加入北大西洋公约组织的申请,这意味着北约所有成员国均为芬兰“入约”“开绿灯”。就此,芬兰加入北约仅剩几个技术性步骤。土耳其仍反对瑞典加入北约。

土耳其议会3月30日以276票全票赞成结果,批准芬兰加入北约申请。

芬兰和瑞典去年放弃长期奉行的军事中立政策,申请加入北约。按照规划,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。由于迟迟没有得到土耳其和匈牙利批准,两国“入约”进程一直搁置。

芬兰和瑞典与土耳其去年6月底签署备忘录,明确土耳其有条件同意支持两国加入北约。但今年1月瑞典政府批准在首都斯德哥尔摩举行针对土耳其政府或支持库尔德人的多场示威活动,引发土方强烈不满。土耳其总统埃尔多安对此表示,土耳其认可芬兰为加入北约所作努力,决定开始推进批准芬兰“入约”相关程序,但瑞典一直没能达到相关要求,因此土耳其无法推进批准瑞典加入北约。

多数分析人士认为,土耳其在5月大选之后才会对瑞典“入约”做决定。

对于瑞典“入约”,匈牙利同样持反对意见。匈牙利政府发言人当地时间3月29日说,瑞典多年来对匈牙利持“敌对态度”,瑞方代表“一再热衷于通过外交途径批判匈牙利,利用他们的政治影响力损害匈牙利的利益”。

厦门市公安交通管理局 关于海沧区石塘立交、海沧大桥东渡路立交和仙岳路高架局部路段施工期间采取道路交通限行措施的通告

厦公安交通[2023]16号

因海沧大桥梁荷载试验需要,为确保施工期间道路交通安全、畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定对海沧区石塘立交、海沧大桥东渡路立交和仙岳路高架局部路段施工期间采取道路交通限行措施,具体事项通告如下:

一、4月7日0时至6时,海沧区石塘立交霞飞路由西往北左转弯往马青路方向匝道封闭施工,禁止车辆通行,受限车辆请提前在石塘立交由西往南右转弯后通过马青路(地面)钟林路口掉头绕行。

二、4月9日、10日,0时至6时,海沧大桥东渡路立交东渡路由北往西右转弯往海沧大桥方向匝道和东渡路由南往西左转弯往海沧大桥方向匝道封闭施工,禁止车辆通行,受限车辆请通过仙岳路岳阳小区路段上上海路大桥

匝道口绕行。

三、4月12日2时至6时,海沧大桥东渡路立交东渡路由北往西右转弯往海沧大桥方向匝道、东渡路由南往西左转弯往海沧大桥方向匝道和仙岳路高架(东渡路口至七星西路口匝道)由东往西方向封闭施工,禁止车辆通行,受限车辆请绕行海沧隧道或杏林大桥。

届时,请广大市民合理选择出行方式,过往车辆按照现场道路交通信号指示通行,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导。我局将根据施工进度,适时调整相关道路交通限行措施。

特此通告。

厦门市公安交通管理局 2023年3月28日

电网检修公告

2023年4月2日至4月10日,国网厦门供电公司将在我市部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。



国网厦门供电公司 2023年4月1日

厦门国际信托有限公司 关于换领《中华人民共和国金融许可证》的通告

经中国银行保险监督管理委员会厦门监管局批准,厦门国际信托有限公司已于2023年3月3日申领换发《中华人民共和国金融许可证》。按照《银行保险机构许可证管理办法》有关规定,现将本公司新版金融许可证信息予以公告如下:

厦门国际信托有限公司 XIAMEN INTERNATIONAL TRUST CO.,LTD.

业务范围:资金信托;动产信托;不动产信托;有价证券信托;其他财产或财产权信托;作为投资基金或者基金管理公司的发起人从事投资基金业务;经营企业资产的重组、购并及项目融资、公司理财、财务顾问等业务;受托经营国务院有关部门批准的证券承销业务;办理居间、咨询、资信调查等业务;代保管及保管箱业务;以存放同业、拆放同业、贷款、租赁、投资方式运用固有财产;以固有财产为他人提供担保;从事同业拆借;特定目的信托受托机构;股指期货交易业务;以固有财产从事股权投资业务;法律法规规定或中国银保监会批准的其他业务。

批准日期:2002年02月01日 机构住所:厦门市思明区展鸿路82号厦门国际金融中心9层、39-42层 机构编码:K0037H235020001 发证机关:中国银行保险监督管理委员会厦门监管局 许可证流水号:01043785 发证日期:2023年3月6日 联系电话:0592-5311902 特此公告。

厦门国际信托有限公司 2023年4月1日